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Prezenta invenţie se referă la un sistem de pulverizare a combustibilului care poate1

fi folosit la motoarele cu combustie internă, de preferinţă la un motor pentru un autovehicul.
Mai specific, prezenta invenţie se referă la un sistem îmbunătăţit de pulverizare a combustibi-3

lului asistat de aer şi la un injector care foloseşte acest sistem. Sistemul din prezenta inven-
ţie poate fi utilizat la autovehicule care folosesc benzină, motorină, dar şi la autovehicule5

hibride.
Se cunoaşte din stadiul tehnicii documentul US 5256352 care prezintă un dispozitiv7

pentru amestecarea rapidă a unui flux de lichid şi a unui curent de gaz pentru a obţine o
distribuţie substanţial uniformă a lichidului în fluxul de gaz. Într-un exemplu de realizare al9

invenţiei, dispozitivul este alcătuit dintr-o duză centrală de evacuare a lichidului ce asigură
o pulverizare conică a lichidului, dintr-o primă multitudine de orificii de evacuare a gazului11

dispuse circular în jurul liniei centrale şi în jurul duzei de descărcarea a lichidului care
dirijează fluxul de gaz paralel cu axa centrală şi o a doua multitudine de orificii de descărcare13

a gazului dispuse înclinat astfel încât fluxul de gaz să intersecteze fluxul de lichid ceea ce
duce la un amestec omogen al fluxului de lichid şi de gaz.15

Mai este cunoscut şi documentul GB 1188761 care prezintă o duză de pulverizare,
în special o duză de combustibil pentru turbine cu gaz şi alte aplicaţii similare, cuprinzând17

un corp ce prezintă în interior un canal de lichid având un orificiu conic de evacuare
exterioară, prin care în timpul funcţionării se eliberează un lichid sub forma unui con gol şi19

un canal inelar de aer dispus coaxial în jurul orificiului pentru curgerea aerului, pentru a
fuziona cu conul de lichid, deoarece acesta din urmă curge peste capătul orificiului menţio-21

nat, pentru a descompune lichidul într-un pulverizator conic fin. 
De asemenea se mai ştie şi documentul RO 127544 A0 care prezintă un injector şi23

o metodă de ardere a unor combustibili pentru motoare de autovehicule, în care, într-o
variantă de realizare injectorul este montat în locul supapei de admisie în chiulasa unui motor25

termic, fiind format dintr-un corp, o conductă a injectorului terminată cu un con, o conductă
de aer comprimat, o conductă de combustibil a cărei închidere şi deschidere este reglată cu27

ajutorul unui robinet.
Mai este cunoscut şi brevetul american US 5409169 care dezvăluie un sistem de29

operare şi control al motoarelor cu combustie internă, în care este utilizat un sistem
îmbunătăţit de injectare a combustibilului asistat de aer. Brevetul american descrie un sistem31

de injecţie asistat de aer la care furnizarea aerului comprimat la fiecare injector al combusti-
bilului este controlată în conformitate cu condiţiile de operarea ale motorului, luând în consi-33

derare condiţiile de încărcare, modul de funcţionare a motorului şi condiţiile de drum.
Depinzând de diferitele moduri de operare ale motorului, furnizarea aerului comprimat la35

fiecare injector în parte este realizată cu o perioadă predeterminată înainte de furnizarea
combustibilului şi menţinută o perioadă predeterminată după încetarea furnizării combusti-37

bilului. Invenţia foloseşte un sistem care realizează rotirea fluxului de combustibil într-o direc-
ţie opusă cu cea în care este rotit fluxul de aer, obţinându-se astfel combustibilul sub formă39

pulverizată în care dimensiunea optimă a particulelor este de aproximativ 30-60 microni.
Sunt cunoscute sisteme de motoare cu combustie internă care folosesc amestecul41

de aer şi combustibil produs în camera de combustie prin admisia separată de aer şi
combustibil. Admisia aerului este realizată prin supape de admisie a aerului care se43

deschid/închid depinzând de modul de funcţionare a motorului cu combustie internă.
În cele mai multe motoare moderne, admisia de combustibil în cilindru este realizată45

prin injecţia controlată de combustibil (momentul de injecţie, timpul de injecţie, flux).
Amestecul de aer şi combustibil este realizat în mod natural în cilindru prin fenomenul47

turbulenţei. Totuşi, acest amestec nu este aproape niciodată omogen şi are ca rezultat
combustia incompletă şi un număr mare de poluanţi.49
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Prezenta invenţie îşi propune să rezolve această problemă prin utilizarea unui sistem 1

pentru pulverizarea combustibilului şi a aerului comprimat, sistem în care admisia aerului
comprimat are loc cu o viteză mai mare decât cea a combustibilului. Astfel, combustibilul şi 3

aerul sunt pulverizate direct în cilindru, rezultând un amestec omogen de aer şi combustibil
în cilindru, indiferent de modul de operare al motorului. 5

Prezenta invenţie are ca obiect un sistem de pulverizare a combustibilului folosind
un sistem de injectare a combustibilului şi un injector de aer 2. 7

Sistemul de injectare a combustibilului este format dintr-un injector convenţional de
combustibil 1 (combustibilul poate fi, de exemplu, benzină sau motorină), o cale de admisie 9

a combustibilului şi un capăt de evacuare a combustibilului (duză de evacuare) 7 care se află
în cilindrul 4. 11

Injectorul de aer comprimat 2 are un o formă ce facilitează creşterea vitezei aerului
comprimat, prin forma sa substanţial tronconică. Injectorul de aer 2 este configurat să 13

injecteze aer, de la o cale convenţională de admisie, în cilindrul 4, comunicând cu aceasta
din urmă printr-un element de evacuare a aerului 6. Elementul de evacuare a aerului 6 are 15

rolul de a evacua aerul comprimat din injector în cilindrul 4.
Elementul de evacuare a aerului 6 poate fi o pluralitate de orificii (fig. 2) sau un orificiu 17

inelar în jurul injectorului de combustibil 1.
Elementul de evacuare a aerului 6 înconjoară injectorul de combustibil 1 care este 19

cel puţin parţial plasat în interiorul injectorului de aer 2, astfel încât capătul de evacuare al
Injectorului de combustibil (duza de evacuare) 7, prin care este evacuat combustibil în cilin- 21

drul 4, este plasat aproximativ în acelaşi plan cu planul elementului de evacuare a aerului 6.
Fluxul de aer trece prin cavitatea injectorului de aer 2 şi este pulverizat în cilindrul 4 23

prin elementul de evacuare a aerului 6 prevăzut pe capătul de evacuare al injectorului de aer
2. Fluxurile de combustibil şi de aer sunt controlate de unitatea de control electronic 5. 25

Într-un exemplu de realizare preferat, fluxul de aer este pulverizat, în mai multe fluxuri
divergente, într-o direcţie substanţial paralelă cu direcţia fluxului de combustibil pentru a spori 27

efectul scontat, adică pentru a obţine un amestec optimizat de aer şi combustibil (fig. 2).
Într-un alt exemplu de realizare preferat, fluxul de aer este pulverizat într-o direcţie 29

ce intersectează direcţia fluxului de combustibil, obţinându-se un amestec optimizat de aer
şi combustibil (fig. 1). 31

Astfel, se realizează pulverizarea combustibilului imediat la intrarea în cilindrul 4,
rezultând un amestec omogen de aer şi combustibil în cilindrul 4. 33

Avantajele invenţiei:
- amestecul de aer şi combustibil este realizat direct în cilindru; 35

- pentru că amestecul este omogen, combustia este îmbunătăţită comparativ cu
sistemele cunoscute; 37

- cantitatea de poluanţi degajată în aer este redusă comparativ cu alte sisteme.
Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură şi cu figurile, care 39

reprezintă:
- fig. 1, reprezintă prezentarea schematică a sistemului de pulverizare conform inven- 41

ţiei în care aerul este pulverizat pe o direcţie ce intersectează direcţia fluxului de combustibil;
- fig. 2, reprezintă prezentarea schematică a sistemului de pulverizare conform 43

invenţiei în care aerul este pulverizat, în mai multe fluxuri divergente, pe o direcţie paralelă
cu direcţia longitudinală a axului injectorului de combustibil, ceea ce duce la amestecarea 45

fluxurilor de aer cu fluxul de combustibil.
Prezenta invenţie furnizează, nelimitativ, un sistem de pulverizare a combustibilului 47

în cilindrul 4 în care este utilizat un injector convenţional de combustibil 1 şi un injector de
aer 2. 49



RO 132977 B1

4

Injectorul de combustibil 1 este un injector convenţional (cu injecţie directă) prin care1

se realizează admisia combustibilului în cilindrul 4.

Injectorul de combustibil 1 este montat în interiorul injectorului de aer 2. Injectorul de3

aer 2 are o formă ce facilitează creşterea vitezei aerului comprimat, o formă tronconică.

Injectorul de aer 2 comunică cu cilindrul 4 prin baza mai îngustă a corpului tronconic şi cu5

calea de admisie a aerului în proximitatea bazei mai mari.

Pe capătul de evacuare al injectorului de aer aflat înspre cilindrul 4, capătul cores-7

punzător bazei mai înguste, este prevăzut elementul de evacuare a aerului 6 prin care aerul

comprimat este pulverizat în cilindrul 4. Axa longitudinală a injectorului de combustibil 1 este9

pe o direcţie substanţial paralelă cu axa longitudinală a injectorului de aer 2. Prin această
dispunere, fluxul de aer înconjoară fluxul de combustibil.11

Aerul este admis în cavitatea injectorului de aer şi este pulverizat în cilindrul 4 prin

capătul de evacuare prevăzut cu elementul de evacuare a aerului 6 aflat pe baza mai îngustă13

a corpului tronconic. Elementul de evacuare a aerului 6 poate fi o pluralitate de orificii (fig.

2) sau un orificiu inelar în jurul injectorului de combustibil 1.15

Într-un exemplu de realizare preferat, fluxul de aer este pulverizat într-o direcţie
substanţial paralelă cu direcţia fluxului de combustibil, în mai multe fluxuri divergente, pentru17

a spori efectul scontat, adică pentru a obţine un amestec optimizat de aer şi combustibil
(fig. 2).19

Într-un alt exemplu de realizare preferat, fluxul de aer este pulverizat pe o direcţie ce
intersectează direcţia fluxului de combustibil, obţinându-se un amestec optimizat de aer şi21

combustibil (fig. 1).
Astfel, se obţine un amestec omogen de aer şi combustibil imediat după admisia23

aerului şi combustibilului în cilindrul 4.

Injectorul de aer 2 are o formă ce realizează omogenizarea şi direcţionarea curgerii25

fluxului de aer în jurul fluxului de combustibil. Viteza fluxului de aer este mai mare decât cea
a fluxului de combustibil.27

Astfel, combustibilul este pulverizat imediat la intrarea în cilindrul 4, rezultând un

amestec de aer şi combustibil omogen în cilindrul 4.29

Unitatea de control electronic 5 comandă valorile de timp, viteza de curgere şi durata
injecţiei aerului şi, de asemenea, valorile de timp, viteza de curgere şi durata injecţiei31

combustibilului. în acest mod, se realizează admisia optimă de aer şi de combustibil pentru
obţinerea raportului stoechiometric.33

Prin conducta de admisie 3 a aerului este furnizat aer la o valoare de presiune mare.

Poate fi folosit orice sistem convenţional care furnizează aer în injectorul de aer 2. Pentru35

necesarul de aer comprimat se poate folosi un sistem cunoscut de comprimare a aerului
constituit dintr-un compresor (pompă de aer), rezervor, conducte de legătură, valve/ electro-37

valve, etc. care sunt folosite în mod obişnuit pentru a asigura aerul comprimat la presiunea
şi debitul dorite.39

Prin folosirea sistemului de pulverizare din prezenta invenţie, se obţine un amestec

omogen aer şi combustibil în cilindrul 4 care are ca rezultat o combustie mai bună.41

Un alt avantaj important al invenţiei este acela de reducere, în mod semnificativ, a
emisiei de poluanţi în mediul înconjurător, obţinându-se o ardere optimă.43

Prezenta invenţie este aplicabilă tuturor motoarelor cu ardere internă care folosesc
atât motorină cât şi benzină. De asemenea, sistemul de pulverizare poate fi folosit şi în cazul45

unui sistem hibrid.
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Lista reperelor din figuri: 1

1 - injector de combustibil;

2 - injector de aer; 3

3 - conductă de aer comprimat;

4 - cilindru; 5

5 - Unitate de Control Electronic;

6 - element de evacuare a aerului; 7

7 - căpătui de evacuare al injectorul de combustibil (duza de evacuare);
9

fluxul de aer comprimat
11

fluxul de aer pulverizat
13

fluxul de combustibil
15
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Revendicări1

1. Sistem de pulverizare a combustibilului, format dintr-un injector de combustibil (1)3

pentru injectarea de combustibil într-un cilindru (4) prin intermediul unui capăt de evacuare

(7) şi un injector de aer (2) având o formă substanţial tronconică şi care este configurat să5

injecteze aer în cilindru (4) cu o viteză mai mare decât viteza combustibilului caracterizat

prin aceea că, injectorul de aer (2) comunică cu cilindru (4) printr-un capăt de evacuare a7

aerului, capătul fiind prevăzut cu un element de evacuare a aerului (6), iar elementul de

evacuare a aerului (6) înconjoară injectorul de combustibil (1) care este cel puţin parţial9

plasat în interiorul injectorului de aer (2), astfel încât capătul de evacuare (7) al injectorului

de combustibil (1) prin care este evacuat combustibil în cilindrul (4) este plasat în acelaşi11

plan cu planul elementului de evacuare a aerului (6).

2. Sistem de pulverizare a combustibilului conform revendicării 1, caracterizat prin13

aceea că elementul de evacuare a aerului (6) poate fi un singur orificiu inelar sau o
pluralitate de orificii.15

3. Sistem de pulverizare a combustibilului conform revendicării 1, caracterizat prin

aceea că injectorul de combustibil (1) este cuprins în partea centrală a injectorului de aer (2).17

4. Sistem de pulverizare a combustibilului conform oricăreia dintre revendicările

precedente, caracterizat prin aceea că fluxul de aer injectat este pulverizat în mai multe19

fluxuri divergente, pe o direcţie ce intersectează direcţia axului longitudinal al injectorului de

combustibil (1) sau într-o direcţie substanţial paralelă cu direcţia axului longitudinal al21

injectorului.
5. Utilizarea sistemului de pulverizare din revendicarea 1 la un autovehicul cu23

combustie internă.
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